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1 Teorema di de ’Hopital

Esercizio 1

Calcolare i seguenti limiti usando il Teorema di de 'Hopital:
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Suggerimento: se a > 0 allora a® = (eln“)z, Ya,b,c (ab)c =qabe

Esercizio 2

Riscrivere i seguenti limiti, in forme indeterminate del tipo %, 2 " quindi calcolarli usando il Teorema di

de "'Hopital: -
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Suggerimento: per gli ultimi due limiti :

lim In(f(z)) =0= lim f(z) =1.
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2 Polinomio di Taylor

Esercizio 3

Approssimare, utilizzando il polinomio di Taylor dell’esponenziale centrato in xy = 0, il numero di nepero
fino alla seconda cifra decimale.
Suggerimento: numero di nepero: e = 2,7182818284... .

Esercizio 4

Approssimare, utilizzando il polinomio di Taylor di In(1 — x) centrato in xy = 0, il valore di

fino alla terza cifra decimale.
Suggerimento: ln(l%) = —0,10536... .

3 Integrazione

Esercizio 5
Calcolare i seguenti integrali noti:
o [2? 4 3dx;
o [1ET dy;
o [y da;
o [t ldy;
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